Cours : Mme RIBET


Prise en soin d’une personne atteinte d’une affection stomatologique

Rappel anatomie et physiologie des organes de la cavité buccale

I les dents 


Adulte possède 32 dents



Maxillaire supérieur : 16 dents :




4 incisives

2 canines 

6 molaires (dont 2 molaires dites dents de sagesses)



Maxillaire inférieur 




Idem

Toutes les dents sont constituées de la même manière :


La partie émergeant de la gencive est la couronne

La partie enserrée dans l’os maxillaire est la racine


La partie intermédiaire est le collet

La couronne est composée de plusieurs couches


A l’extérieur l’email c’est la substance la plus dure du corps 99% de sels minéraux & 1% de matière organique (partie blanche de la dent) l’émail recouvre 

La dentine  est plus vulnérable aux attaques acides & microbiennes, au centre de La dentine (ivoire) se situe la chambre pulpaire où se loge la pulpe c’est un élément d’une grande sensibilité car il est très riche en terminaison nerveuse sensitives, tous les stimuli  (chaud, froid chocs sont ressentis comme des messages douloureux

La pulpe de la dent  est un tissu conjonctif lâche,  composée du nerf et des vaisseaux sanguins qui se prolongent vers le maxillaire par le canal  de la racine 

La racine : est composée du cément recouvre la racine c’est un des tissus voisins de l’os, le cément est avasculaire il recouvre la dentine

Au centre se situe le canal de la racine où se logent les vaisseaux sanguins nourriciers de la dent et le nerf
Les dents sont très vascularisées et très proche des gros vaisseaux (carotides) d’où multiplication des infections à distance (valves cardiaques)

. Le collet  se situe entre la racine et la couronne le cément. La dentine  y est à nu couverte par la gencive. C'est le collet qui apparaît lorsque la gencive régresse (début du déchaussement dentaire). C'est ce qui explique sa sensibilité lorsque la gencive régresse.

Le parodonte est l’ensemble des éléments de fixation de la dent


La gencive : c’est un épithélium qui s’insère au niveau du collet  cet épithélium recouvre la totalité des voies aéro-digestives supérieures  


Le desmodonte est un ligament qui relie la dent au maxillaire  c’est une véritable articulation son rôle est d’absorber les chocs lors de la mastication


L’os alvéolaire : contient l’ensemble de cet appareil il se rétracte après l’extraction dentaire  ceci explique que chez les personnes édentées il reste une faible hauteur d’os

 En effet la dent est un tissu vivant au même titre qu'un muscle ou un os. Sa dureté tend souvent à le faire oublier..
Sur la couronne les creux sont appelés sillons et les bosses, cuspides.

